

开发区：

# 筑牢防汛“安全线” 撑好防汛“保护伞”

□记者 王晨 文/图

**本报讯** 连日来，强降雨天气多发。开发区深入贯彻落实省、市、区防汛工作会议部署，在开发区党委、管委会的部署下，全区上下吹响防汛号角。区安监办、农办、公共事业局、住建局、城管队、街道办事处闻“汛”而动，多措并举开展防汛备战工作，保障辖区居民生命财产安全，筑牢防汛“安全堤”，为居民撑起“安全伞”。

7月20日22时许，开发区公共事业局及时处置易积水路段，共计15台移动抽水泵不间断运行。7月21日7时，开发区环卫工人已清扫处理道路淤泥积水，并根据路段积水情况，进行推水作业，确保居民安全出行。区公共事业局局长赵永顺告诉记者，截至目前，开发区主次干道基本无积水。“我局城市道路应急除涝队伍第一时间抵达战场，加班加点，两个小时内积水基本处理完毕。”

据悉，太昊路街道办事处和淮河路办事处提早制订防汛抗旱应急预案，成立防汛应急指挥部和50余人的防汛抢险突击队，实行24小时值班，确保安全度汛。

7月21日凌晨，太昊路街道办事



环卫工人进行人工推水

处防汛值班室依然灯火通明。办事处书记王全营等班子成员带头行动，对辖区内重要路段、重点区域进行安全隐患排查，尤其是辖区内杨脑干渠排水情况和铁路涵洞积水情况，确保雨水迅速排放，以防内涝。

7月21日一大早，淮河路街道办

事处书记杨冰已经抵达沙颍河郑洼段，由于受郑州等地强降雨影响，来自上游的洪峰将过境周口贾鲁河。杨冰告诉记者，沙颍河郑洼段、牛滩段、黄滩段目前还未到警戒水位，水势基本平稳，办事处的应急队员时刻处于备战状态，值班人员24小时不间断巡河，

第一时间掌握水情，保障两岸群众安全和沙颍河河堤安全。记者采访得知，7月21日12时许，水势相对平稳，目测流速约1.3m/s。据悉，淮河路办事处辖区内的朝阳路涵洞、通达路涵洞、南徐路涵洞均可正常通行，其中李三所楼涵洞有积水无法通行已做警示标志，其他10个涵洞因积水已全部封闭，并设立警示标志，禁止通行。

区安监办负责人杨念国告诉记者，该区提早启动应急预案，把防汛应急物资紧急发放给区防汛抗旱指挥部的成员单位，确保防汛应急物资充沛，并组织人员排查危化品企业防汛工作。

开发区住建局根据防汛工作要求，对辖区所有在建工地进行防汛巡查指导，要求所有项目做好防汛预防工作，对发现问题的项目及时进行指导整改，并成立防汛工作巡查小组，对辖区在建工地防汛工作进行多次巡查摸排。

开发区相关负责人表示，目前开发区全力做好汛前检查、防汛物资储备、抢险队伍组建、沟渠及道路排水设施清淤等任务，做好值班值守，保持通讯畅通，24小时待命，随时做好抢险救援准备，汛期不结束决不收兵，确保人民群众生命安全和财产安全。③2

漯阜铁路公司：

## 全力应对雨情 确保铁路安全畅通

□记者 张洪涛

**本报讯** 7月21日，记者从漯阜铁路有限责任公司获悉，连日来，持续强降雨对铁路安全畅通造成严重影响，漯阜铁路有限责任公司迅速启动应急预案，精心调度，科学指挥，确保辖区内铁路安全畅通。

该公司防汛指挥办公室提前部署应急力量，将机关干部派驻到一线防汛重点部位驻守盯控，做到干部职工值守到位、防汛抢险物资储备到位、应急处置措施到位。针对特大暴雨造成郑州地区铁路中断，部分列车迂回至漯阜铁路运行，辖区内运输压力增大的情况，该公司加强应急调度指挥，建立应急指挥机制，全面启动车务、工务、电务、供电、机辆各系统应急联动机制，以最快的速度应对停

电、通讯中断等各种突发情况。

7月20日19时，受郑州地区特大暴雨影响，该公司辖区内的周口至北京西K401/402次列车停止运行，周口火车站迅速启动应急预案，在售票厅增派人员宣传引导，帮助旅客使用12306办理退票，疏散聚集旅客，引导已经进站候车的100多名旅客有序出站，多方联系公交车、出租车、大巴车接驳滞留旅客600多名。在现场处置过程中，公司客运部有关人员在现场全程守护，到21时左右，600多名滞留旅客全部有序妥善安置，现场秩序平稳。

汛情发生后，该公司后勤干部职工连续奋战，冒雨抽排积水，抢修倒塌围墙，保障了管内饮水安全卫生，保障了辖区内基础设施安全可靠。

截至7月21日9时，漯阜铁路保持安全畅通。①5



7月21日，为应对突发暴雨天气和上游开闸所导致的泄洪压力，川汇区财政局第一时间组织防汛梯队到分包堤段开展防汛排险工作，坚持24小时不间断汛期值班，确保值班电话24小时畅通，值班人员和防汛队员坚守岗位、严守纪律，全力以赴保障人民群众生命财产安全。

记者 王吉城 摄

扶沟县固城乡：

## 开展防汛排涝 投入生产自救

□记者 金月全  
通讯员 施国超 文/图

**本报讯** 7月20日~21日，一天一夜的强降雨，使扶沟县固城乡降雨量高达260多毫米，全乡8.5万亩玉米、三樱椒、蔬菜等秋作物出现内涝、倒伏现象。7月21日早上，该乡组织50多名乡机关干部，冒雨深入到各行政村查看灾情及防汛排涝情况(如图)，组织群众开展生产自救。

每到一个行政村，乡干部都实地查看贫困户、分散供养五保户等困难群众住房安全情况，询问他们房屋是否漏雨、生

活有无困难、农田受灾情况等，叮嘱他们一定要注意安全，搞好防范，一旦发现险情立即报告。同时，乡干部深入村内道路、田间地头、沟渠坑塘和贺楼、大王、海岗3个节制闸，实地查看村庄积水、田间内涝、河水涨势和河水下排情况，及时组织村组干部和村民，出动抽水机、潜水泵、挖掘机270多台(部)，清理河道、沟渠杂草秸秆，先后疏通主干沟渠44条，开挖田间排水沟1300多条，及时排除田间积水，投入抗灾自救，确保群众生命财产安全，力争将涝灾造成的损失降到最低程度。③3